

政府主要办公地点遭封锁 国内最大机场被占领

泰国军方要求政府下台



11月25日，泰国警察与反政府的人民民主联盟(民盟)示威者在曼谷素万那普国际机场的主路上对峙。
新华社/路透

泰国陆军司令阿努蓬·保津达26日要求政府下台，泰国反政府组织人民民主联盟立即停止抗议活动，以恢复政局稳定。

他否认将发动政变。民盟支持者当日继续控制首都曼谷素万那普国际机场，这一组织领导人颂提·林通恭拒绝停止抗议活动。

无意政变

阿努蓬当天与军方官员、商界人士举行紧急会议，讨论现阶段局势。

在会后举行的新闻发布会上，阿努蓬直言，现阶段，主要政府办公地点遭封锁，暴力事件增加，应该提前选举。

“我们将向总理颂提·翁沙瓦致信，敦促他立即解散议会，提前举行选举。”他说。

阿努蓬否认军方计划发动政变，“政府权力依然完整”。按照他的说法，政变可以彻底平息混乱，但会“引发许多后果”。

他同时敦促抗议者立即撤离机场和占领的办公地点，停止示威活动。

阿努蓬先前多次表明无意发动政变。然而随着泰国混乱局势加剧，不少人猜测军方可能会介入。

拒绝撤离

泰国反政府的人民民主联盟(民盟)支持者26日上午控制了首都曼谷素万那普国际机场飞行控制中心。

民盟支持者与政府支持者当天发生冲突。示威活动组织者说，机场附近地区当天发生多起小型炸弹爆炸，一些抗议者受伤。

颂提在机场对民盟支持者说：“你(颂提)必须先辞职，然后我们才会坐下来与你谈判。”

支持政府的“反独裁民主联盟”领导人贾图蓬·波隆潘指责民盟支持者闯进机场之举是“恐怖主义行为”。

当地时间晚上6时，颂提从曼谷首都利马飞抵泰国北部城市清迈。预计他将转机飞往曼谷，召集会议，讨论对策。

泰国媒体报道，颂提可能会宣布曼谷进入紧急状态。

受政局混乱影响，泰国股市26日早些时候下跌2%，为5年来最低水平。

泰国经济很大程度上依赖的旅游业已遭金融危机重创，抗议活动使经济雪上加霜。

泰国政府先前预测，今年经济增长率仅为4.5%，为7年来最低水平。

旅客抱怨

距离曼谷市区约40公里的素万那普国际机场是泰国最大的航空港，每年可接待旅客4500万人次。

素万那普国际机场内一片混乱，所有航班皆已取消。数以千计旅客25日开始滞留机场，只能在候机室座椅和行李传送带上过夜。

一些机场工作人员在抗议示威者闯入机场时逃离工作岗位，引发旅客抱怨。

一名德国旅客告诉路透社记者，民盟支持者身穿黄色衬衫，“我们一开始以为他们是足球迷”。

美国游客凯文·哈里斯一大早就赶到素万那普国际机场，打算搭乘早班客机回美国，结果发现候机室里“睡”满了人。
(新华社特稿)



11月24日，两名女孩在阿根廷海滨度假胜地马德普拉塔的海边玩耍。金融危机的蔓延使阿根廷的旅游业受到很大影响，预计今年前往马德普拉塔度假的游客将比往年减少20%左右。旅游业目前是阿根廷的支柱产业之一，也是其第三大外汇来源。据统计，阿根廷去年共接待外国游客220万人次，创汇41.73亿美元。
新华社发

印海军误击泰国渔船

据新华社11月26日电 国际海事局一名官员26日说，印度海军先前击沉的一艘索马里“海盗船”实为泰国拖网渔船。印方先前说，海军“塔巴”号护卫舰18日在亚丁湾海域击沉一艘“海盗船”。

但国际海事局设在吉隆坡的海盗报告中心25日接到泰国西里猜渔业公司报告，称遭击沉的是这家公司拖网渔船“艾卡瓦特·纳瓦—5”号。

国际海事局官员诺埃尔·钟说，“艾卡瓦特·纳瓦—5”号当时正从阿曼往也门运送捕捞设备。船上15名船员中，除一名柬埔寨籍船员被送往渔船搭救，其余14人下落不明。

印度海军发言人尼拉德·辛哈中校回应说，“塔巴”号遭对方攻击后才自卫还击，这艘船上有人持枪和火箭筒。

海盗殃及苏伊士运河

据新华社11月26日电 日益猖獗的索马里海盗正在令运行近140年历史的苏伊士运河管理当局坐立不安。由于严重依赖苏伊士运河收入，埃及对船只进出运河所必经的亚丁湾海域海盗活动影响深感担忧。

美联社25日报道，为避开索马里海盗，欧洲最大航运公司马士基航运集团上周宣布，集团旗下一些交货时间不紧的船只将避开靠近索马里的亚丁湾，改道绕行南非好望角。挪威一家航运公司则要求旗下90%以上油轮绕行好望角。

苏伊士运河管理局负责人艾哈迈德·法德勒承认，索马里海盗将给运河日常运行带来“不利影响”。但他认为，绕行好望角将使船队运输费用增加30%以上，因此可行性不高。

苏伊士运河通行费是埃及主要外汇收入之一，仅次于旅游业和海外工人汇款。

麦凯恩欲连任参议员

据新华社华盛顿11月25日电 美国前共和党总统候选人麦凯恩25日宣布，他将在2010年再度竞选连任亚利桑那州联邦参议员。

麦凯恩当天在亚利桑那州首府菲尼克斯召开总统选举后的首次新闻发布会。他说，尽管在11月4日总统选举中失利，他不会因此而结束政治生涯，将再次参加参议员竞选。

麦凯恩在新闻发布会上说，他不久前与当选总统奥巴马的会谈“非常好”，并赞同奥巴马迄今确定的内阁人选。

麦凯恩1982年当选亚利桑那州国会众议员，1986年当选国会参议员，并连任至今。

英乱伦男判终身监禁

据新华社11月26日电 英国一名男子因长期强奸两个女儿，25日被法院判处终身监禁。他的女儿共为他生下7名子女。

英国北部设菲尔德一家法院当天审理了这名56岁男子犯下的乱伦案。据指控，他强奸、威胁两个女儿达25年之久，他的女儿年仅8岁就开始遭父亲凌辱。

律师尼古拉斯·坎贝尔在法庭上说：“每当受害人想终止这种性虐待时，他便威胁要杀了她们的孩子。如果她们威胁要报警，他就说警察不会相信。”

路透社报道，这名男子将两个女儿囚禁在地下室24年，共让她们二人怀孕19次。大女儿生下4个孩子，其中2个生下后不久夭折；二女儿共生产12次，仅5个孩子幸存。



11月25日，委内瑞拉军人在委北部的拉瓜伊拉港口上列队欢迎俄罗斯“恰巴科海军上将”号大型反潜舰。俄罗斯总统梅德韦杰夫访问委内瑞拉前夕，四艘军舰组成的俄罗斯北方舰队编队25日抵达拉瓜伊拉，准备参加与委内瑞拉海军从12月1日开始的联合军事演习。
新华社发

美再砸8000亿救市

据新华社华盛顿11月25日电 美国政府25日宣布，为促使美国金融系统恢复正常运转，政府将提供8000亿美元，用于帮助解冻消费信贷市场，同时使抵押贷款变得更便宜和更容易获得。

根据美国联邦储备委员会和财政部当天分别发表的声明，在消费信贷方面，美联储将为诸如信用卡、汽车和学生贷款等多种类型消费信贷支持的有价证券持有者提供最高达2000亿美元的贷款，其目的是通过增加这些有价证券的需求量，来降低消费者要支付的利息，同时也使消费信贷更容易获得。财政部将为此提供200亿美元信用保护支持，这笔资金是政府金融救援方案中的一部分。

美联储还宣布，该委员会将从两大住房抵押贷款机构房地美和房地美以及联邦住房贷款银行购买最高达1000亿美元的直接债务，并另外购买5000亿美元的抵押贷款支持有价证券。

美奶粉现三聚氰胺

据新华社11月26日电 美国食品和药物管理局25日说，发现一款美产婴儿奶粉含有微量三聚氰胺，但其含量非常低，不会对人体健康带来任何风险。

路透社援引美国食品和药物管理局女发言人朱迪·莱昂的话报道，食品和药物管理局着手检测包括婴儿奶粉在内的所有食品，检查其中是否含三聚氰胺。在最近几周更为精密的检测中发现一款美产婴儿奶粉含微量三聚氰胺。

莱昂说，这款婴儿奶粉在生产过程中没有使用任何来自中国的原料。问题“很可能在于生产流程或奶粉罐中与奶粉发生接触的(不明)物质。这不是掺杂异物，也不是污染”。

她说：“(民众)无需感到忧虑，因为(奶粉中发现的三聚氰胺)含量很低，绝对不会对造成任何风险。”

她拒绝公布这款奶粉的生产商。路透社报道，获准在美国销售的奶粉品牌包括雅培营养(Abbott Nutrition)、美赞臣(MeadJohnson Nutritional)和雀巢(Nestle USA)。

意商人制最贵图书

据新华社11月26日电 一本标价超过10万英镑的新书25日从意大利运抵美国纽约公共图书馆。

美联社报道，这本书刚刚在意大利完成发行，内容描述意大利文艺复兴时期艺术大师米开朗琪罗的生平及其作品。

出版商玛丽娅·费拉里说，这本书由天鹅绒和大理石材料装订而成，重达28公斤。不过，这本书至今只卖出20多本。

费拉里说，工匠制作每本书需要花费6个月时间，使用的技艺可以追溯到文艺复兴时期。

费拉里将其中一本赠送给纽约公共图书馆，计划下周二起开放给人们参观。

英医生建最贵狗窝

据新华社11月26日电 英国一名女外科医生不惜重金，为两条大丹狗定制总价约25万英镑(约合38万美元)的豪华“别墅”，内部设备从温泉到等离子电视应有尽有。

英国《每日邮报》25日报道，这一“世界上最昂贵狗窝”整个建造计划已获通过，定于明年春季动工。

按计划，狗窝建材主要为砖、玻璃和石灰石。竣工后，两条大丹狗会享受到羊皮控温床、约半米深温泉疗养池、市价15万英镑(23万美元)的音响和52英寸等离子电视。

温控系统会保证它们时刻温暖，自动分配器随时提供经过滤的清凉饮用水和美味狗食。

狗窝前门会装备视网膜扫描仪，阻止其他狗进入。定制狗窝的女外科医生不愿公开姓名，但说计划在狗窝旁建自己的住宅。



11月26日，欧盟委员会主席普罗迪(左)在布鲁塞尔举行的新闻发布会上讲话。欧盟委员会当天公布了一项总额达2000亿欧元的庞大经济刺激计划，试图协调各成员国拯救实体经济的行动。
新华社/路透

俄罗斯上院通过

总统任期4年变6年修宪案

据新华社莫斯科11月26日电 俄罗斯联邦委员会(议会上院)26日通过了延长总统和国家杜马(议会下院)议员任期的宪法修正案。

根据该宪法修正案，总统任期由4年延长至6年，下院议员任期由

4年延长至5年。俄上院宪法立法委员会主席亚历山大·德罗夫对俄媒体说，延长总统和下院议员任期有助于总统和议员们在任内有充分时间完成工作设想，同时也有利于国家

发展方向的稳定。

本月5日，俄总统梅德韦杰夫在议会上下两院发表国情咨文时提议延长总统和下院议员任期。

根据俄立法程序，这一修正案还须获得俄联邦三分之二的地方议会通过，然后提交总统签署生效。

奥巴马人事布局“路线图”



11月25日，奥巴马提名彼得·欧尔萨格(左)出任白宫行政管理和预算局局长。欧尔萨格现年39岁，现任美国国会预算局局长。
新华社/路透

自从在美国总统选举中获胜后，奥巴马便开始着手新政府组建工作。经过3周时间，美国新政府的人事布局“路线图”已经日渐清晰。

白宫团队：“火车头”

奥巴马过渡团队共同主席之一波德斯塔说，奥巴马想把白宫打造成政治决策和政策规划的“火车头”。

白宫办公厅主任是白宫团队“总管”，责任重大。11月6日，奥巴马马胜出第三天，便任命众议院第4号人物伊曼纽尔为他未来的白宫办公厅主任。伊曼纽尔来自奥巴马家乡芝加哥，两人渊源颇深。他政治

能力突出，谙熟华盛顿的政治操作。奥巴马竞选团队中的“灵魂人物”，也都被安排在白宫重要职位上。竞选团队首席战略专家阿克塞尔罗德被任命为白宫高级顾问；竞选团队联络主任吉布斯被任命为白宫发言人；竞选团队幕僚长卢沛宁将成为内阁秘书。

内阁团队：“全明星”

从媒体透露的主要内阁成员潜在人选来看，奥巴马未来的内阁团队也将是“全明星”阵容。

目前，财政部部长人选盖特纳已被正式确定，而其他内阁要员选

也将“浮出水面”。前第一夫人希拉里有望出任国务卿，现任国防部长盖茨很可能留任。

这些人选都有一个共同点，即能力突出，知名度高。财长人选盖特纳曾在财政部和华尔街工作，多次参与美国重要金融决策。

作为前总统克林顿的夫人，希拉里拥有很高知名度。许多两党主流分析人士都认为她是改善美国外交形象的合适人选。

盖茨虽在布什政府任职，但其务实作风深得好评。

用人原则：重“经验”

高举“变革”旗号是奥巴马胜选的重要原因。然而，从目前呈现的人事安排迹象看，奥巴马重视经验似乎甚于“变革”。

首先，在民主党内，奥巴马的预选对手希拉里仍有不少支持者。她的丈夫克林顿曾执政多年，民主党目前既有经验又年富力强的才，多为他的旧部。

其次，在这次美国总统选举中，仍有近46%的选民投票给共和党候选人麦凯恩。因此，奥巴马今后要顺利施政，应尽可能团结甚至沿用共和党人。

另一方面，在危急关头，启用能力、经验和名气兼具的“老手”，远比贸然任用新人更能够稳定局面。

据新华社华盛顿11月26日电